电话:0433-7537167 E-mail:tumenjiangbao@163.com www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

西部大开发

让更多中国好物走出国门

南宁市多措并举促进跨境电商产业发展驶上"快车道"

南宁日报记者 吴青华

"大家好,欢迎大家来到我们的直播间。 今天打折促销活动优惠力度很大,千万不要 错过我们家的化妆品哦……"

绿色幕布前,化着精致淡妆的南宁妹陆 玥昀用流利的泰语向涌入直播间的泰国消费 者介绍着化妆品,并不时将化妆品涂抹在手 臂上展示效果。陆玥昀是一名跨境电商主 播。近年来,南宁市跨境电商产业发展迅速, 作为国家电子商务示范城市之一,南宁市利 用自身的产业基础和区位优势,加快发展以 跨境电子商务为主的数字贸易,大力培育贸 易新业态、新模式,推动跨境电商产业发展驶 上"快车道"。2021年,全市跨境电商进出口 业务量超1亿单,交易额突破77.7亿元;2022 年上半年,全市完成跨境电商进出口交易 7578.12万单,交易额56.01亿元,同比增长 113.2%……这一大好机遇让南宁不少企业做 上全球买卖,也让许多像陆玥昀一样的外语 人才找到了就业新风口。

转变思维 开辟职业新赛道

陆玥昀今年30岁,跨境电商主播并不是 她的第一份工作。"我毕业后在泰国曼谷医院 做中国市场专员,其间自己也接触过自媒体, 拍过不少短视频。"陆玥昀告诉记者。

2021年,陆玥昀从泰国辞职回到家乡发 展,在一家公司市场部做专员。2022年,公司 成立电商部,她因为本来对直播就很感兴趣, 自媒体账号有几万人关注,对小语种的使用 方面也比很多同事有优势,就自告奋勇加入 这个新成立的部门成为一名主播。

刚开始,陆玥昀面对的难关和大多数同 行一样。首先是语言的难关,毕竟泰语不是 母语,在很多用词上说得不够地道。过了一

黑河市"政策营养套餐"

赋能外贸企业发展

据黑龙江日报讯(记者 邵晶岩)日前,一

场由黑河市人民政协主办的"赋智赋能外贸

企业恳谈"活动,吸引了50家外贸企业参加, 海关、税务、人民银行、市区法院、公证处、通

桥律所、中国信保等8家相关单位共同"烹调"

况下企业符合出口退(免)税政策? 什么企业

适用我省跨境融资便利化试点政策……"政

策讲堂上,6位专家型业务人员结合实际案例

和PPT演示,针对外贸企业在通关、退税、外

汇、保险、法律等方面经常遇到的问题和国家

策?"在政策答疑环节,外贸企业分别就目前

企业遇到的问题进行提问,有关单位现场清

量,企业需求多样化,今后我们会继续探索精

准高效为企服务的新思路,推动外贸行业高

质量发展。"黑河市政协副主席、党组副书记

晰的解答给企业发展吃下了"定心丸"。

"我想问问现在对于企业有什么奖励政

"外贸企业是黑河市经济发展的重要力

"海关为什么要保护知识产权?什么情

了一套科学配比"政策营养套餐"。

相关的最新政策进行了讲解。

> 沿边看新城

段时间,她发现做自媒体和做直播还是有很 大不同的,前者是分享,后者是销售,她除了 不断练习口语,还要学习借鉴同行的营销方 法,才能更好地向外国消费者推荐商品。

从能熟练地直播到接到第一单,再到一 天接到很多单,陆玥昀用了两个月时间,这让 她一度对跨境电商主播这个职业的未来感到 迷茫。"后来,南宁市逐渐从人才、政策等方面 加大对跨境电商产业的支持力度,同行也越 来越多,于是就坚持了下来。"陆玥昀说。

如今,这份工作带给陆玥昀越来越多的 成就感,她说:"有了跨境电商平台,外国消费 者能更容易接触到中国的好物,自己也能发 挥自身优势把好物分享给大家,这个过程不 仅实现了自我价值,还让泰国消费者知道我 国有很多优质产品,希望自己能在这条职业 道路上走得更好,把更多的国货卖到泰国 去。"

寻找机遇 大力推荐国货

与陆玥昀的入行经历不同,黄钰婷原本 是一名跨境导游。2022年,黄钰婷来到南宁 寻找新机遇

"当时在南宁小语种直播是新的业务形 态,跨境电商主播也是新兴职业。但随着跨 境电商产业快速发展,南宁市不断加快推动 跨境电商生态圈的培育,我认为这一职业有 很好的发展前景。"黄钰婷告诉记者,2022年 她人职了南宁一家经营跨境电商业务的公

平均每天直播两场,从早上10时开始,每 场直播要持续两小时,结束后看同行的直播 并复盘,这是黄钰婷刚做主播时每天的工作, 忙碌而满足。闲暇时间,她还会去收集、分析 国外消费者的需求。

"选对商品、价格优是我们能成功推出产 品的重要前提。"黄钰婷告诉记者。去年3月, 她和同事抓住泰国举办泼水节系列活动这一 契机,向泰国消费者推介中国一家拖鞋企业 的产品。她和同事在直播间里通过折、扭拖 鞋等方式展示产品的耐用性,还和消费者分 享自己穿上的感觉,接地气的介绍引得泰国 消费者纷纷下单。据统计,产品单日最高成 交量达25万泰铢,"卖爆了!市场反馈也很

黄钰婷所在的直播间推介的是全品类商 品。但她与同事对直播间消费者需求进行深 人分析后,决定逐渐把美妆作为主推产品,这 些产品的一个共同点是皆为中国好物。黄钰 婷说,通过她的直播带货,帮助国内商家的产 品更好地走出国门,这正是跨境电商主播的 独特魅力之一,也是她喜欢这份工作的原因。

行业发展 拓宽人才入口

陆玥昀和黄钰婷均为广西华丽播文化传 媒有限公司旗下的跨境电商主播。该公司副 董事长、总经理覃莉告诉记者,近年来,跨境 电商借助国家推出的各项政策"东风"飞速发 展,日益成为国内企业获取订单、推动品牌 "出海"的重要途径,但随之而来的是,行业人 才缺口也越来越大。

"和传统直播带货相比,跨境电商直播对 主播的外语水平、语言表达能力和沟通能力 要求更高。跨境电商主播对语言、形象有要 求,在镜头前要具有较强的表现力,必须是复 合型人才。懂得营销,同时又对产品有深入 了解,对市场有相当高的敏感度,这是企业急 需的人才。"覃莉说。

覃莉表示,目前跨境电商发展迅速,但南 宁市跨境电商人才存在较大缺口,本土电商 人才孵化慢,有的优秀人才还外流到珠三角 等地区,制约着产业的快速发展。2022年,公 司投资建设了中国一东盟跨境主播孵化基地 项目,作为2022年度国家广电总局对外交流 合作重点项目,通过与高校进行战略合作设 立小语种主播与电商专业,与各大高校共建 中国一东盟直播营销创新服务基地,开发营 销培训教材、建设培训教程资源、编制人才培 养标准、拓展直播营销国际化合作渠道等方 式培养行业人才。

今年,商务部等9部门发布《关于拓展跨 境电商出口推进海外仓建设的意见》,特别提 到要加强跨境电商人才培养,鼓励高校通过 全日制和非全日制方式开设"跨境电商+小语 种"相关课程,为跨境电商出口企业开拓新兴 市场提供人才支持。广西为进一步促进跨境 电商发展优化提质也出台了《广西加快推进 跨境电商发展的若干政策》《广西跨境电商高 质量发展三年行动计划(2024-2026年)》等, 从人才引育等方面强化政策引导和支持,显 示出广西对培育专业人才的重视。除此之 外,南宁市还加强对跨境电商主播的思想教 育引导工作,鼓励他们立足行业优势,在助推 国货"出海"的同时,讲好中国故事、广西故事

"这些都表明跨境电商行业的发展前景 广阔,有巨大的市场空间和潜力。"覃莉说,今 后,公司将紧紧抓住国家大力支持南宁建设 中国一东盟跨境产业融合发展合作区的发展 机遇,培育和带领一批批跨境电商从业者,将 更多中国好物"上架"海外直播间,助力其走 向世界。

高校毕业生档案是反映个 人政治面貌、学习经历和工作 经历的历史记录材料。档案怎 么转、谁来管、怎么用?针对高 校毕业生普遍关心的问题,近 日,人力资源社会保障部人力 资源流动管理司负责同志进行 了解答。

问:档案有什么作用?

答:高校毕业生档案在校 时被称为学生档案,毕业工作 以后在此基础上形成的人事档 案,是相关部门机构开展人事 管理和服务的重要依据。办理 职称评审、报考公务员、参加事 业单位公开招聘、入党政审、养 老待遇核准等事项,都需要用 到档案中的相关材料。高校毕 业生一定要重视,并按照有关 规定做好档案转递。

问:毕业后,档案转到哪

答:如果到机关、国有企事 业单位就业或定向招生就业 的,档案转递到就业单位或定 向单位。

到非公单位就业、灵活就 业以及自主创业的,转递到就 业创业地或户籍地公共就业人 才服务机构。在超大城市就业 的,具体政策要咨询当地人社

暂未就业的,可以根据本 人意愿转递到户籍地公共就业 人才服务机构,或按规定在高 校保留两年。

问:谁能保管高校毕业生 档案?

答: 非公单位就业和暂未 就业的高校毕业生档案,可以 保管在档案管理服务机构,包

括县级以上人社部门所属的公共就业人才服务机构,以及经 省级人社部门授权管理流动人员人事档案的服务机构。

问:档案是如何转递的?可以由高校毕业生本人转递吗? 答:档案是严禁个人保管、携带和转递的。

毕业生离校前,高校首先按规定整理毕业生登记表、成绩 单、党团组织、奖惩记录等材料,形成完整的高校毕业生档 案。然后根据毕业生填写的毕业去向登记信息确定就业单位 名称、转递编号等内容,填写《高等学校毕业生档案转递单》 后,将档案和转递单一并通过机要通信或邮政特快专递渠道

问:高校毕业生如何找到自己的档案?

答:教育部门已建立高校毕业生去向登记制度,高校按照 毕业生填写的毕业去向登记信息转递档案。毕业生可通过原 就读高校相关部门查询档案转递信息,也可以通过全国人力 资源和社会保障政务服务平台查询。

问:高校毕业生档案存放是否收费?

答:不收取费用。自2015年1月1日起,已取消收取人事 关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等名目的费

问:档案内的信息有变化,需要更新吗?

答:档案管理服务机构依据档案材料提供服务,如相关部 门形成新材料时,应及时进行归档。

对高校毕业生而言,要及时将反映政治面貌、工作经历、 教育培训、职业资格、职称等材料,以及工作变动中形成的劳 动合同、企业录用手续、就业登记、劳动用工备案等材料,主动 移交给档案管理服务机构。档案管理服务机构将甄别整理后 进行归档。

问:如果辞职、再就业,档案存放在哪里?

答:档案在户籍地档案管理服务机构存档的,可继续由原 机构保管。档案在就业地档案管理服务机构存档的,应及时 转递至户籍地,或根据新工作单位性质,转递至新工作单位或 新就业地档案管理服务机构。转档手续可以在档案管理服务 机构窗口办理,也可以在相关线上平台办理。

问:如何线上办理档案相关服务?

答:2021年底,全国跨地区流动人员人事档案管理服务运 行平台上线,支持档案基础信息数据已被上传至平台的流动 人员在线办理转递接收等高频服务,也可以查询相关存档信 息。具体业务可注册登录全国人力资源和社会保障政务服务 平台,在"跨省流动人员人事档案管理服务"专栏进行办理。

《排污许可管理办法》

第三十八条 排污单位应当按照排污许可证规定,如实 在全国排污许可证管理信息平台上公开污染物排放信息。

污染物排放信息应当包括污染物排放种类、排放浓度和 排放量,以及污染防治设施的建设运行情况、排污许可证执行 报告、自行监测数据等;水污染物排入市政排水管网的,还应 当包括污水接入市政排水管网位置、排放方式等信息。

第三十九条 排污登记单位应当在实际排污行为发生之 前,通过全国排污许可证管理信息平台填报排污登记表,提交 后即时生成登记编号和回执,由排污登记单位自行留存。排 污登记单位应当对填报信息的真实性、准确性、完整性负责。

排污登记表自获得登记编号之日起生效,有效期限依照 相关法律法规规定执行。

排污登记信息发生变动的,排污登记单位应当自发生变 动之日起二十日内进行变更登记。

排污登记单位因关闭等原因不再排污的,应当及时在全

国排污许可证管理信息平台注销排污登记表。 排污登记单位因生产和排污情况发生变化等原因,依法

需要申领排污许可证 《人与环境》专栏 的,应当依照相关法律 法规和本办法的规定

(未完待续)



7月7日,游客在建德市大慈岩镇里叶村十里荷花景区赏荷。

近日,浙江省建德市大慈岩镇联合金华兰溪市诸葛镇、衢州龙游县横山镇共同开启夏季荷花节。本次荷花节以"荷美三地 一起共富"为主题,有荷田绿道徒步、荷田市集等活动,共同打造"荷美三地"乡村特色旅游观光线路,进一步推动三地产业共富、 区域共建、资源共享。 新华社记者 徐昱 摄

蓝色海岸线

冯云说。

《海南省老年助餐 服务实施方案》出台

打造海南老年助餐服务品牌

据海南日报讯(记者 刘操)海南省民政厅 等11部门联合印发《海南省老年助餐服务实施 方案》(以下简称《方案》),聚焦老年人就餐实际 困难,积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享 的老年助餐服务网络,推动老年助餐服务方便 可及、经济实惠、安全可靠、可持续发展,打造群 众满意的海南老年助餐服务品牌。

《方案》提出,到2024年底,推动部分市县 老年助餐服务设施运营,为老年人群体就近 提供助餐服务。到2025年底,老年助餐服务 设施实现"从有到优",老年助餐服务政策制 度和标准规范不断完善,城乡社区老年助餐 服务网络形成一定规模,老年人满意度不断 提升。到2026年底,城乡社区老年助餐服务 网络基本形成,可持续发展能力得到巩固,老 年人助餐服务需求得到有效满足。

《方案》要求,要创新老年助餐服务配送 模式,通过政府购买服务等方式,与互联网生 活服务平台公司和其他市场化物流公司合 作,利用其物流网络参与送餐。

天津创新制度培育外贸新优势

经济日报记者 周琳

近日,在天津新港海关监管下,2.8万吨 锰矿在天津物流发展有限公司矿产品公用型 保税仓库顺利入库。今年以来,天津口岸已 有21万吨矿产品通过保税方式入库。

连线自贸区

天津新港海关查验二处科长毛勇介绍, 进口矿产品保税业务是指矿产品进口后直接 运往保税仓库,入库存储期间,企业能暂缓缴 纳相应税款,待货物进入国内市场时再缴 税。该业务的开展有助于天津港传统矿产品 进口业务向"新业态"发展,提升港口竞争力。

"这批进口矿产品的保税业务,让企业能 享受税收优惠政策,灵活调整工厂的生产计 划,不会出现生产原料过剩或者不足的情 况。"矿物进口商天津振鸿国际物流公司业务

经理刘伟说。 天津海关一级总监谭绪良介绍,今年一 季度,天津市进出口总值1928.6亿元,同比增 长4.6%。

为便利企业开展外贸活动,天津自贸试 验区管委会、天津市商务局近日发布《中国 (天津)自由贸易试验区数据出境管理清单 (负面清单)(2024年版)》(以下简称《负面清 单》),这是国家互联网信息办公室《促进和规 范数据跨境流动规定》实施以来,首个经省级 网络安全和信息化委员会批准并报国家网信 部门、国家数据管理部门备案的自贸试验区 数据出境管理负面清单。

天津自贸试验区专职副主任、滨海新区 副区长梁益铭说:"负面清单制度代表着更加 开放的管理制度。天津自贸试验区在现有法 律框架下制定实施《负面清单》,填补了该领 域制度空白,为有效解决企业数据出境问题、 助力培育国际经济合作和竞争新优势提供了 制度保障。"

今年2月,天津发布国内首个自贸试验 区数据分类分级标准规范,此次《负面清 单》出台后,二者共同形成了自贸试验区 "双首个"数据跨境政策体系,有助于天津 市加快打造市场化、法治化、国际化一流营 商环境,吸引更多外向型企业、跨国公司来 天津落地发展。

自贸试验区是全面深化改革和扩大开 放的"试验田"。作为我国第二批、北方第 一个自由贸易试验区,天津自贸试验区挂 牌9年来累计实施615项制度创新举措,其 中有42项引领性、标志性创新成果在全国 复制推广,172项改革试点经验在京津冀复 制推广。

及时申请取得排污许

可证并注销排污登记

环保举报电话: 12369 0433-7511752 电子邮箱: hcsh12369@163.com 联系电话:7539371

态们

环江

境报

局社

联办